



丁酉年八月廿一  
2017年10月10日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10760号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 砥砺奋进新姿态 ——党的十八大以来历史性变革系列述评之一

(详见第4版)

改革落地“成章” 职工展颜“点赞”

## 鄞州工会“最多跑一次”激活服务“加速度”

工会改革 前哨

本报讯 记者王海霞 见习记者陈和华 通讯员肖华报道 “本来以为还要再来一趟,没想到‘一次性’就解决了。”近日,宁波东联密封件有限公司的罗师傅亲身体验了一把宁波鄞州区总工会“最多跑一次”的改革成果。

原来,罗师傅到鄞州区姜山镇总工会职工服务中心办理职工医疗互助保障报销时,发现忘了随身携带银行卡。窗口工作人员让他先把报销凭证留下,回家拨打中心电话提供银行卡号。罗师

傅拿到钱后,对同事夸起了这职工服务中心“最满意的一次”。 “没想到‘跑一次’就解决了,工会的服务真好。”这是鄞州区总工会《“最多跑一次”改革实施意见》(以下简称《实施意见》)实施两个月来,听到的最多的赞美。

近年来,鄞州区总工会不断探索职工服务中心错时服务制、AB岗工作制等提升工会服务,努力让基层工会和职工群众少跑腿、好办事。随着我省“最多跑一次”改革的深入和工会改革的推进,今年6月底,区总工会进一步创新和优化服务,围绕“增三性、去四化”工会改革目标,按照“最多跑一次是原则,跑多次是例外”的要求,制定了《实施意见》。

《实施意见》明确了首问首办

责任制、一次性告知制、限时办结制、服务承诺制、网络服务制等8项工作制度,和基层工会组建、困难救助、职工住院医疗互助保障金的申请和给付、纠纷调处、法律援助、就业服务等9个工作清单。其中还明确责任追究,对于态度不好、言语不文明、超时办理、过借办理的,要追究承接人、办理人责任,根据事态实施赔礼道歉、跟进服务、经济赔偿、行政处罚等措施。

鄞州区人大常委会副主任、总工会主席钱芳说:“‘最多跑一次’改革是鄞州工会优化服务、激发活力的重要举措,我们将以职工服务中心工作人员为主力,依托网上职工之家,把优质高效服务与快速便捷体验结合,跑出改革新增速,着

力打造和提升职工群众信赖和满意的‘娘家人’新形象。”

“小事不出门,大事跑一次。”《实施意见》对基层工会和职工办事处流程进行了深度优化。目前,职工如需要咨询、投诉、找工作等可以登录鄞州区职工服务中心网站“跑零次”完成。如果碰上维权等棘手的事,也不用担心,根据《实施意见》,各项服务流程、服务标准、申请材料均要“一次性告知”职工,工作人员必须进行“一次性办结”。

不久前,宁波一家酒店的职工孙亚东被辞退,来到区总工会职工服务中心求助。区总工会服务中心的张瑶红律师了解情况后,当场为他分析利弊,建议他提起劳动仲裁,并一次性告知申请

法律援助所需的相关材料。与此同时,根据《实施意见》之“法律援助”清单“对于符合法律援助条件的职工,在现场办理法律援助申请手续后,实行即时审批”,张瑶红律师为他提供了法律援助。日前,该案在鄞州区劳动仲裁院开庭,裁决酒店支付孙亚东赔偿金等共计3.6万元。

像孙亚东一样,鄞州工会“最多跑一次”改革实施以来,共有400余人享受到了便捷、快捷、流畅、“最多跑一次”的工会服务。下一步,鄞州区总工会将充分运用信息技术手段和大数据,不断提升在线服务,提高下辖各级工会“最多跑一次”服务基本实现全覆盖,让职工真正得到快速便利的工会服务。

## 旧厂房变身示范基地 老产业升级智能制造

“腾笼换鸟”带来了“双翼齐飞”

喜迎十九大

“浙”五年

见习记者程雪报道 作为拆、治、归“三字经”的重要一环,“三改一拆”经历了5年的推进行动,已经取得累累硕果——昔日脏乱的城中村、荒废的老厂房,如今蝶变成一座座创意园区、体育场、金融街……人们生活的城市越来越像一座都市“大花园”。除了环境上的日益完善,“三改一拆”注重拆转结合,与产业升级、“腾笼换鸟”结合起来,淘汰老旧产能、高污染产业,破解我省人多地少、生产粗放、产业定位偏低的困局,促进经济转型发展。

台州市黄岩区模塑工业设计基地就是以拆转结合促进产业升级的代表,该基地在2012年成为浙江省首批重点推进建设12个省级特色工业设计示范基地之一,位于黄岩母亲河——永宁江

沿岸,选址于黄岩“联化科技”老厂房。

“联化科技”曾经是黄岩医化产业的发源地,但由于这个区块企业主要以生产精细化工和医药中间体为主,环保设施差,污染严重,医疗企业的安全隐患与环境污染对城区构成严重威胁,于2006年被关停整顿。

2013年是老厂房“破茧成蝶”的一年,模塑工业设计基地选址于此,委托台湾地区专业设计师按照“违章建筑拆除、老厂房主体结构不变、外立面改造修缮、辅之道路、绿化、景观改造”的建设模式,进行整体设计。改造过后的基地保留了许多老厂房代表性元素,基地总建筑面积超过3万平方米,2014年已经完成基地二期工程,目前正深化落实三期工程。

在过去的5年里,模塑基地不断地整合、引进设计资源,为传统的模塑产业注入新鲜的血液。目前基地已经入驻26家工业设计企业和10家公共服务平台。随着企业各种开发能力的不断增强,2017年上半年基地申报各项专利195项,其中授权110项,把

台州模具产业推向智造之路,散发出蓬勃的生命力。

温岭市温峤镇工具刀具小微园区则是借“三改一拆”之势,整合推进行业整治、技术更新,产业效能和经济效益得以提升。

时间退回到5年前,小微园区这片290亩的土地上曾经集聚了100多家工具制造类低小散企业,大多是违法建筑,布局凌乱。

而如今的小微园区早已令人刮目相看。在“三改一拆”的东风之下,统筹区域特色,坚持“腾笼换鸟”理念,通过改造腾空间、腾环境、腾发展,给传统工具制造业提供了更大的发展空间。

企业集中、产业集群、要素集聚、土地集约的发展方式结束了镇上小微企业“野蛮生长”的时代,改变传统的经营发展方式。焕然一新的小微园区重新筛选20多家企业入驻园区。台州亮工数控工具有限公司总经理汪元斌感慨道,“企业形象好了,生意也多了,自从今年1月搬进来,订单都翻了2到3倍。”据统计,园区新增年总产值8亿元,比原来翻了近20倍,税收也增至5000万元。



改造前的老厂房



改造后的黄岩模塑工业设计基地

## 敢为人先 敢于挑战

我省大学毕业生创业率远高于全国平均水平

本报讯 记者吴晓静 通讯员李平报道 记者日前从省教育厅获悉,根据省教育评估院的跟踪调查,我省高校2011—2015届毕业生毕业1年后的创业率,分别为3.8%、4.42%、4.63%、5.02%、4.82%,远高于全国平均水平。而创业学院也成为对学生开展创新创业教育的重要载体和平台,截至目前,我省已经有101所高校建立了创业学院。

不久前,温州职业技术学院毕业生成堆获第九届“中国青年创业奖”创业先锋奖荣誉称号,成为今年我省唯一获得该奖项的创业者。据了解,温州职业技术学院开设了“2+1”人才培养模式,即:2年专业课程学习,1年进创业学院。开设20余门创新创业相关课程,打造“训研创”一体的实践教学体系。

省教育厅大力推进实施“创

业导师培育工程”,计划到2020年全省培育创业导师5000名。目前,92.9%的高校已经建立了创业导师数据库。

为了免除大学生创业者后顾之忧,我省大多数高校放宽学生修业年限,允许学生经批准调整学业进程、保留学籍休学创新创业,学生可根据需要与学校协商确定休学年限,办理相关休学手续。数据显示,88.7%的高校建立了学分转换制度、77.5%的高校建立了弹性学制、85.9%的高校建立了保留学籍休学创业制度。

省教育厅学生管理处处长丁松泉说,“随着浙江大地上涌现越来越多的大学生创业企业,新生代的企业家与领军人物将‘接棒’鲁冠球、马云,更多地从这个群体中产生。”

## 《浙江省工伤保险条例》明年起施行

参加工会疗休养所受伤害等四种情形可视为“工作原因”

本报讯 记者羊荣江 通讯员吴振宇报道 近日,省十二届人大常委会第四十四次会议表决通过《浙江省工伤保险条例》(以下简称《条例》),自2018年1月1日起施行。《条例》规定,在工伤认定的具体情形中,有四种情形可视为“工作原因”。

针对国家《工伤保险条例》规定中“工作原因”这一工伤认定要素,我省的《条例》进行了细化和完善。《条例》规定,职工有以下情形之一的,视为因工作原因所受的伤害,但职工因故意犯罪、醉酒或者吸毒、自残或者自杀所受的伤害除外。

一是在工作时间和驾驶公共交通工具等特殊工作岗位,突发疾病后因岗位特殊导致救治延误病情加重,经抢救无效死亡或者抢救后完全丧失劳动能力的;二是在连续工作过程中和工作场所内,因就餐、工间休息、如厕等必

要的生活、生理活动时所受的伤害;三是因参加用人单位统一组织或者安排的学习教育、培训、文体活动所受的伤害;四是因参加各级工会或者县级以上组织人事部门按照规定统一组织的疗休养所受的伤害,但单位承担费用由职工自行安排的疗休养除外。

做好工伤预防对预防事故发生、减少事故损害具有重要作用。与《条例》草案相比,《条例》就工伤预防专设一章,细化了有关主管部门的工伤预防责任,明确规定用人单位的工伤预防主体责任,并就工伤保险预防费的支出和管理作了规定。

为加强对退休返聘人员和实习学生这两类群体的保护,《条例》还专门作出规定,经省社会保障行政部门批准,市、县可以试行职业技工等学校的学生在实习期间和已超过法定退休年龄人员在继续就业期间参加工伤保险。

## 中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第八次全体会议公报

(2017年10月9日中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第八次全体会议通过)

新华社北京10月9日电 中共共产党第十八届中央纪律检查委员会第八次全体会议,于2017年10月9日在北京举行。

出席这次全会的有,中央纪委委员119人;列席12人。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。中共中央政治局常委王岐山讲话。

全会审议并通过了十八届中央纪律检查委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的

工作报告,同意将报告提请中国共产党第十八届中央委员会第七次全体会议审议。

全会审议并通过中央纪律检查委员会常务委员会关于李刚、曲淑辉同志严重违纪问题的审查报告和撤销刘生杰同志中央纪委委员职务的报告,确认中央纪律检查委员会常务委员会之前作出的给予李刚同志留党察看一年处分、给予曲淑辉同志留党察看二年处分和撤销刘生杰同志中央纪委委员职务的决定。

## 舞台展魅力 晚霞更绚丽



愿祖国繁荣富强,同迎庆党的十九大即将胜利召开。

“韵之魂”艺术团团长兼艺术指导、原浙江省女子监狱育新艺术团团长、全国先进工作者胡志平说,艺术团是由一群热爱艺术、热爱生活的浙江省监狱系统退休警察和企事业单位退休职工组成,得到了阮家桥社区党委、工会和社会各界的大力支持,艺术让晚霞更加绚丽!

记者周金友 摄影报道

## 擂台见真章 看谁是英雄



近日,台州市2017—2018年全市重大项目立功竞赛启动仪式,在台州市域铁路工地举行。

擂台见真章,看谁是英雄。台州市立功竞赛活动由该市总工会和市发改委共同发起,此次授牌参加的包括台州市域铁路S1

线一期工程在内共66个重大项目,要求进一步丰富和提升立功竞赛的层次、内容和水平,增强广大职工参与立功竞赛的主体意识、劳动热情和创造活力,让立功竞赛之花在重点工程建设中奏响新乐章。

陈奕宁、许耀 摄

## 赛台舞焊枪 竞技显风流



为期两天的绍兴市第三届“越宫杯”焊工技能大赛于日前落下帷幕。来自全市8个参赛代表队的32名焊工高手,通过焊接理论知识竞赛和现场焊接技能实操比赛,产生了个人前6名,优秀组织奖1名、团体优胜奖1名。其中,何锐锋、马康建、程进获得“绍兴市技术能手”荣誉称号。

记者胡翀 通讯员陶钦科 摄

ICBC 中国工商银行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500